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TESTUL 1 
Concursul „Alexandru MYLLER” 2023 

 
SUBIECTUL I                     Scrieți pe foaia de concurs doar răspunsurile 
 
1. Aflați numărul natural x din egalitatea ( )20 20 : 20 2 :3 15x− − ⋅ = . 

2. Se dau zece numere naturale consecutive, ordonate crescător. Triplul primului 
număr este egal cu dublul ultimului număr. Care este valoarea celui mai mic dintre 
cele zece numere? 
3. Determinați numărul natural de trei cifre abc  cu proprietatea că 7abc bc= ⋅ . 
4. Ilinca scrie pe o foaie de hârtie numerele 107, 109, 111, 113, ..., 699, 701. Apoi, 
fata împarte fiecare număr de pe foaie la 7 și își notează câturile obținute. Aflați 
numărul de câturi diferite pe care le notează Ilinca. 
5. Un pătrat și un dreptunghi au același perimetru. Dreptunghiul are lățimea egală 
cu o treime din latura pătratului și lungimea cu 18 cm mai mare decât latura 
pătratului. Aflați lungimea dreptunghiului. 
6. La cursul de balet participă 12 copii, fete (cel puțin două) și băieți (cel puțin 
doi). Profesoara are o cutie cu 100 de bomboane. Ea oferă fiecărei fete același 
număr de bomboane (băieții au interzis la dulciuri) și constată că în cutie rămân  
9 bomboane. Câți băieți participă la cursul de balet? 
 
SUBIECTUL al II-lea         Scrieți pe foaia de concurs rezolvările complete       
  
7. La un magazin s-au adus jucării, fiecare având prețul de 25 lei. În prima zi s-au 
vândut jumătate din totalul de jucării și încă 10 jucării, în a doua zi jumătate din ce 
a rămas și încă 10 jucării, iar în a treia zi jumătate din ce a rămas după primele 
două zile și încă 10 jucării. Au rămas nevândute 30 de jucării.  
a) Cât costă jucăriile care au rămas nevândute? 
b) Câte jucării s-au vândut în cea de-a treia zi? 
c) Câte jucării s-au vândut, în total, în cele trei zile? 
8. O carte are 240 de pagini, numerotate 1, 2, 3, ..., 240. Tom Neascultătorul rupe 
din carte 79 foi, la întâmplare.  
a) Câte foi rămân în carte? 
b) Arătați că suma numerelor de pe paginile rămase în carte nu poate fi egală cu 
5678. 
c) Notăm cu P produsul numerelor de pe paginile rămase în carte. Aflați restul 
împărțirii numărului P la 3. 
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TESTUL 89 

 
SUBIECTUL I                     Scrieți pe foaia de concurs doar răspunsurile 
 
1. Calculați: 55 55:[(5 5) 5 5 5 5 (5 5 :5)]− + ⋅ − ⋅ − ⋅ − . 

2. Dacă din cincimea unui număr scădem 35 obținem cel mai mic număr natural cu 
patru cifre pare distincte. Aflați răsturnatul numărului inițial. 
3. Aflaţi cinci numere naturale consecutive, ştiind că dublul sumei primelor două 
este egal cu suma ultimelor trei. 
4. Patru portocale cântăresc cât 5 mere, 3 mere cântăresc cât 7 piersici, iar 5 piersici 
cântăresc cât 8 nuci. Dacă pe un taler al unei balanțe așezăm 3 portocale, câte nuci 
trebuie sa așezăm pe celălalt taler pentru ca balanța să fie în echilibru ? 
5. Un teren în formă de dreptunghi are lungimea de 10 m și lățimea de 4 m. Terenul 
se acoperă cu dale pătrate cu latura de 2 m. Câte dale sunt necesare pentru a acoperi 
terenul în totalitate? 
6. Aflaţi numărul de pe poziţia 207 din şirul: 983, 979, 975, 971, … . 
 
SUBIECTUL al II-lea         Scrieți pe foaia de concurs rezolvările complete        
            
7. La un concurs de matematică s-au înscris mai mulți elevi, care trebuie repartizați 
într-un anumit număr de săli de clasă puse la dispoziție de către școală. Dacă ar fi 
distribuiți câte 26 elevi în fiecare sală de clasă, 40 de elevi ar rămâne nerepartizați. 
Dacă s-ar distribui câte 34 elevi în fiecare sală de clasă, o sală ar rămâne goală, iar 
în alta ar fi doar 28 de elevi. 
a) Câte săli de clasă au fost puse la dispoziție de către școală? 
b) Câți elevi s-au înscris la concurs? 
c) Dacă elevii ar fi repartizați în mod egal în sălile de clasă, aflaţi cel mai mic număr 
de fete care ar trebui să participe la concurs astfel încât, indiferent cum s-ar face 
repartizarea, în fiecare clasă să se afle cel puțin o fată. 

8. Se consideră următorul tabel de numere naturale nenule: 
      1 
      3      2 
      4      5      6 
    10      9      8      7 
    11    12    13    14      15 
    ............................................. 
a) Determinaţi cel mai mic şi cel mai mare dintre numerele scrise pe linia 11. 
b) Determinați linia și coloana pe care se află numărul 1943.  
c) Câte cifre au fost folosite pentru scrierea numerelor de pe primele 61 linii? 
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TESTUL 96 
 

SUBIECTUL I                     Scrieți pe foaia de concurs doar răspunsurile 
 
1. Calculați numărul  N = 1 + 2 – 3 + 4 + 5 – 6 +…+ 220 + 221 – 222. 
2. Suma dintre un număr de trei cifre și răsturnatul său este 585. Aflați numărul, 
știind că cifra unităților este cu 1 mai mică atât față de dublul cifrei sutelor, cât și 
față de cifra zecilor. 
3. Câte numere naturale de patru cifre au produsul cifrelor egal cu 0?  
4. Mai multe numere naturale consecutive sunt scrise în ordine crescătoare. Diferența 
dintre cel mai mare și cel mai mic dintre numere este 2000, iar suma ultimelor patru 
numere este 8034. Aflați cel mai mic dintre numere. 
5. Lățimea unui dreptunghi este cu 165 m mai mică decât lungimea. Determinați 
perimetrul dreptunghiului, știind că lățimea este un sfert din lungime. 
6. 20 de furnici cară 40 de grăunțe în 60 de minute. În câte minute pot căra 10 furnici 
20 de grăunțe ? 
  
SUBIECTUL al II-lea         Scrieți pe foaia de concurs rezolvările complete        
            
7. Adrian și-a propus să rezolve 100 de probleme. În prima zi a rezolvat 2 probleme, 
în a doua zi a rezolvat cu 2 probleme mai mult decât în prima, în a treia zi cu  
2 probleme mai mult decât în a doua și așa mai departe. În ultima zi, Adrian a 
rezolvat problemele rămase. 
a) Câte probleme a rezolvat Adrian în primele șapte zile? 
b) În a câta zi a terminat cele 100 de probleme? 
c) Câte probleme a rezolvat în ultima zi? 

8. Se consideră numărul 
200 de 9

91992999399994...999...9200N =


. 

a) Câte cifre de 9 apar în scrierea numărului N? 
b) Stabiliți câte cifre are, în total, numărul N. 
c) Care este cifra de pe locul 108 a numărului N? 
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TESTUL 106 
 

SUBIECTUL I                     Scrieți pe foaia de concurs doar răspunsurile 
 
1. Determinaţi numerele naturale x, y și z din egalitatea ( )19 7 5 : 41.x y z x⋅ + ⋅ + ⋅ =  
2. Produsul a zece numere naturale este egal cu 20. Determinați cea mai mică sumă 
posibilă a acestor numere. 
3. Aflați câtul și restul împărțirii numărului 99 97 95 93 ... 7 5 3 1A = − + − + + − + −  
la numărul 99 96 93 90 ... 9 6.B = − + − + + −   

4. Determinați  toate numerele abc  care au proprietatea că 2 5 .ab cb⋅ = ⋅  
5. Pe o parte a unei alei s-au pus câte trei bănci între oricare doi pomi alăturați. Știind 
că numărul băncilor este cu 25 mai mare decât numărul pomilor, determinați câte 
bănci au fost puse  pe acea parte a aleii. 
6. Pe tablă este desenat următorul tabel: 

1 3 4 
6 8 9 
11 12 16 

Ana și Dan au şters câte patru numere şi au observat că suma numerelor șterse de 
Ana este de trei ori mai mare decât suma numerelor şterse de Dan. Ce număr a rămas 
scris în tabel? 
 
SUBIECTUL al II-lea         Scrieți pe foaia de concurs rezolvările complete 
 
7. Se consideră șirul de numere naturale 2, 5, 8, 11, 14, 17, ... . 
a) Stabiliți dacă 2023 este termen al șirului. 
b) Calculaţi suma primilor 100 de termeni. 
c) Stabiliți care este cel mai mare termen al șirului având patru cifre, al căror produs 
este egal cu 30. 

8. La familia A, formată din cinci persoane, vine în vizită familia B, formată din x 
persoane. Fiecare membru al familiei A dă mâna cu fiecare membru al familiei B. 
După un timp vin în vizită şi trei membri ai familiei C. Aceştia dau mâna cu toţi cei 
prezenţi. În total, au fost 63 de strângeri de mână. 
a) Determinaţi valoarea numărului x. 
b) Dacă toate persoanele sunt adulte și fac schimb de cărți de vizită, aflați câte cărți 
de vizită au fost folosite. 
c) În timpul vizitei, membrii familiei A fac fotografii, fără a poza de mai multe ori 
același gup de persoane. Se constată la final că din fiecare fotografie lipsește exact 
câte un membru din fiecare familie. Aflați numărul maxim posibil de fotografii. 
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SOLUȚII 
 
 

TESTUL 1 
 
1. x = 24. 
2. Fie a cel mai mic dintre cele zece numere. Din ( )3 2 9a a= +  se obține că a = 18. 

3. Cum 7abc bc= ⋅ , înseamnă că 100 7a bc bc+ = ⋅ , așadar 50 3a bc= ⋅ . Deducem 
că 3,a =  50bc = , deci numărul căutat este 350. 
4. Câturile notate de Ilinca sunt 15, 15, 15, 16, ..., 100. Numărul de câturi diferite 
este 100 – 14 = 86. 
5. Notăm cu a lățimea dreptunghiului, exprimată în centimetri. Latura pătratului 
este 3a , iar lungimea dreptunghiului este 3 18a + . Din ( )2 3 18 4 3a a a+ + = ⋅  
obținem că a = 9. Lungimea dreptunghiului este egală cu 45 cm. 
6. Fetele mănâncă, în total, 91 de bomboane. Dacă f este numărul fetelor și n 
numărul de bomboane pe care le mănâncă fiecare, atunci 91f n⋅ = . Singura 
posibilitate de a-l scrie pe 91 ca produs de doi factori este 91 7 13= ⋅ . Deoarece 

10f ≤ , rezultă că 7f = . La cursul de balet participă 5 băieți. 

7.  a) 25 30 750⋅ =  de lei. 
b) Jumătatea numărului de jucării rămase după a doua zi este 30 + 10 = 40. În cea 
de-a treia zi s-au vândut 40 + 10 = 50 de jucării 
c) După prima zi rămân ( )2 80 10 180⋅ + =  de jucării. În magazin au fost aduse 

( )2 180 10 380⋅ + =  de jucării. În cele trei zile se vând, în total, 380 – 30 = 350 de 
jucării. 
8. a) Cartea are 240 : 2 = 120 de foi, prin urmare în carte rămân 120 – 79 = 41 de 
foi. 
b) Numerele de pe cele două fețe ale unei foi sunt consecutive, deci suma acestora 
este impară. Adunând 41 de numere impare vom obține un număr impar, așadar 
suma nu poate fi egală cu 5678, care este număr par. 
c) Vom arăta că restul cerut este egal cu 0. 
Nu putem avea două numere care se împart exact la 3 pe cele două fețe ale 
aceleiași foi. Astfel, există 80 de foi ale cărții inițiale numerotate cu numere care se 
împart exact la 3 (3, 6, 9, ..., 240). Tom rupe 79 de foi, așadar în carte rămâne 
măcar o foaie pe care se află un număr care se împarte exact la 3. Rezultă că întreg 
produsul P este un număr care se împarte exact la 3. 




